
 

 

Řešení pracovního listu od 20.4.-24.4. 
 

První přímé prezidentské volby. 
 

V roce 2013 se konaly historicky první přímé prezidentské volby. Přímá 

volba znamená, že občané České republiky si zvolili svého kandidáta rovnou, 

kandidát tudíž nebyl zvolen poslanci Parlamentu České republiky. Prezident se 

volí na funkční období pěti let a může jím být zvolen občan starší čtyřiceti let. 

Tatáž osoba může být zvolena prezidentem pouze dvakrát.  

O jménech prezidentských kandidátů se spekulovalo již několik měsíců, 

některé kandidáty navrhla politická strana, ale některé politické osobnosti 

politickou příslušnost neuváděli. O pozici prezidenta republiky usilovalo dvacet 

uchazečů. Jeden kandidát svou kandidaturu stáhl a 23. listopadu 2012 

Ministerstvo vnitra oznámilo, že deseti uchazečům registraci pro nesplnění 

podmínek zamítlo. Celkem voliči tedy vybírali z devíti platných kandidátů. První 

kolo prezidentských voleb se konalo v pátek a sobotu 11. a 12. ledna, protože 

ani jeden kandidát nezískal více než padesát procent hlasů, bylo vyhlášeno 

druhé kolo prezidentských voleb o dva týdny později, 25. a 26. ledna 2013.  

Český statistický úřad zveřejnil tabulku, která oficiálně prezentuje 

výsledky prvních prezidentských voleb. Tabulka dále uvádí počet hlasů pro 

jednotlivé kandidáty v prvním i druhém kole.   

 

2.  

a) V České republice se před rokem 2013 prezident nevolil.  NE 

b) Prezidentské období trvá vždy stejně dlouho.   ANO 

c) Prezidentem se může stát pouze osoba starší osmnácti let. NE 

d) Občané České republiky vybírali celkem z dvaceti kandidátů. NE 

e) Občané zvolili svého prezidenta hned v prvním kole.  NE 

 

3. 

 

a) Z kolika kandidátů mohli čeští voliči vybírat?   9 

b) Který kandidát vyhrál první kolo prezidentské volby?  

 Ing. Miloš Zeman 

c) Kolik kandidátů postoupilo do druhého kola? Uveď jejich jména. 

2 – Ing. Miloš Zeman, Karel Schwarzenberg  

d) Co bylo důvodem druhého kola prezidentské volby? Ani jeden  

 kandidát nezískal více než padesát procent hlasů. 

 



 

 

4.  

a) MUDr. – doktor všeobecné medicíny – absolvent lékařského studijního 

programu     

b) JUDr. – doktor obojího práva – absolvent vysokých škol v oblasti práva 

c) Ing. – inženýr – absolvent technické, lesnické, ekonomické, zemědělské 

a vojenské školy      

d) Prof. - profesor 

a) CSc. – kandidát věd 

 

5.  

a) 5 143 966 hlasů 

b) první, rozdíl činil 185 390 hlasů 

c) 362 758 hlasů 

d) 0,81 % 

e) 476 234 hlasů 

f) 25, 79 % 
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